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DIDAKTICKY TEST

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodt
Hranice uspésnosti: 33 %

m Zakladni informace k zadani zkousky

Didakticky test obsahuje 25 aloh.

Casovy limit pro Feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

Povolené pomiicky: psaci a rysovaci
potifeby, Matematické, fyzikalni a chemické
tabulky a kalkulator bez grafického rezimu,
bez fedeni rovnic a Uprav algebraickych
vyrazl. Nelze pouzit programovatelny
kalkulator.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

Odpovédi piste do zaznamového archu.
Nejednoznaény nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

Poznamky si mUzete délat do testového

seditu, nebudou viak pfedmétem
hodnoceni.

Prvni ¢ast didaktického testu (ulohy 1-14)
tvofi alohy oteviené.

Ve druhé ¢asti didaktického testu

(Ulohy 15-25) jsou uzaviené Ulohy, které
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé ulohy
nebo podulohy je pravé jedna odpovéd’
spravna.

Za neuvedené feseni i za nespravné
feSeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

Pravidla spravného zapisu odpovédi

Odpovédi zaznamenavejte modie nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a nepierusované.
Budete-li rysovat obycejnou tuzkou,
nasledné obtdhnéte ¢ary propisovaci
tuzkou.

Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

2.1 |Pokyny k otevienym tloham

» Vysledky piste ¢itelné do vyznacenych
bilych poli.

e
1 »

» Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zadné body.

» Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole nebudou hodnoceny.

« Chybny zépis preskrtnéte a nové zapiste
spravné redeni.

@ Pokyny k uzavienym tloham

» Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.

A B C D

17DD&DD

o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D

17&DIDD

» Jakykoliv jiny zplisob zdznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan
za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledk( vzdélavani
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 1

Na Ciselné ose jsou zndzornény intervaly A, B.
Plati: AUB = (—0; 14)

A
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m m m+8
2
(czvv)
1 bod
1 Zapiste intervalem A N B.
Meze intervalu uvedte Cisly, nesméji obsahovat proménnou m.
1 bod
2 Urcete mnozinu vsech x € R, pro ktera ma smysl vyraz:
V10 — 2x
vx—10

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 3

V kartézské soustavé souradnic Oxy je sestrojen graf funkce f s defini¢nim oborem (—5; 6).

Aky

(Vrcholy lomené ¢ary jsou
f v mfizovych bodech.)
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(czwv)

1 bod
3 Zapiste obor hodnot funkce f.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

V bedynce jsou jogurty a rohliky pro déti z letniho tabora.

V bedynce je x jogurtl a r-krat vice rohlik{ nez jogurta.

Jeden jogurt stal 10 korun a jeden rohlik 2 koruny.

Za vsechny jogurty a rohliky, které jsou v bedynce, se zaplatilo dohromady p korun.

(x, r, p jsou z mnoziny kladnych celych ¢isel.)
(CZwV)

max. 2 body
4 Vyjadrete pocet jogurtii x v bedynce v zavislosti na veli¢inach r a p.

max. 2 body
5 Pro x € R\ {—2; 0} zjednoduste:

8
(x—2)(x+4):x2+x+2:
x+2 x?2

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.




max. 2 body

6 Je dan vyraz:
X
x—7

Urcete vSechna x € R, pro ktera je hodnota daného vyrazu zaporna.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

max. 2 body
7 V oboru R feste:

x+8+ x o 32
x—1 x4+1 x2-1

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Pro rovnoramenny trojuhelnik OPQ se zakladnou OP plati:

Vrchol O lezi v pocatku kartézské soustavy soufadnic Oxy,
vrchol P je prlsecik pfimky p: y = —0,5x + 3 se soufadnicovou osou x,
vrchol Q lezi na pfimce g: 2x —y —2 = 0.

Aky

(czwv)

8

8.1 V kartézské soustavé souradnic Oxy zakreslete a popiste bod P.

8.2  Vkartézské soustavé souradnic Oxy zakreslete a popiste pfimku g.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou.

8.3 Urcete obé soufadnice vrcholu Q[q;; q;].

max. 3 body




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Obrazec obsahuje 1000 sloupc( vytvorenych ze stejné velkych ¢tverca.
Pravidelné se v ném stfidaji jeden tmavy sloupec a dva bilé. Posledni sloupec je tmavy.

Prvni sloupec je vytvofen ze 2 tmavych ¢tverc(, dalsi dva sloupce jsou ze 3 a 4 bilych ¢tverc(.

Kazda dalsi trojice sloupcu pak zacina tmavym sloupcem, ktery obsahuje o 1 ¢tverec méné
nez predchozi sloupec. Nasleduji dva bilé sloupce, kazdy o 1 tverec vy3si nez prfedchozi.

Poradi sloupce: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8 9.10. 1.

(czw)

max. 2 body
9 Urcete,

9.1 kolik ¢tvercli obsahuje posledni sloupec obrazce,

9.2 kolik tmavych ¢tvercl obsahuje cely obrazec.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 10

V osudi je 9 mickd. Kazdy z nich je oznacen pravé jednim pfirozenym cislem od 1 do 9.
Z&dné dva mi¢ky nejsou oznaceny stejnym ¢islem.
Z osudi postupné vylosujeme 7 micka, které nevracime zpét.

(@4%)

1 bod
10 Vypoctéte pravdépodobnost, ze oba micky, které zbudou v osudi,

jsou oznaceny sudymi Cisly.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 11-12

Ctverec ABCD je usetkou XY rozdélen na dva lichobézniky — bily AXYD a $edy XBCY.
Bod X déli stranu AB na dvé Usecky, jejichz délky jsou v poméru |AX] : [XB| =2 : 1.
Bod Y déli stranu CD na dvé Usecky, jejichz délky jsou v poméru |DY| : |YC| =1 : 3.

1:3
D Y C
A X B
2:1
(@4%%)
1 bod
11 Vypoctéte a zapiste v zakladnim tvaru pomér délek obou zakladen
bilého lichobézniku AXYD.
max. 2 body

12 Sedy lichobéZznik XBCY ma vysku 36 cm.
Vypoctéte

12.1  vcm? obsah $edého lichobézniku XBCY,

12.2  vcm obvod Sedého lichobézniku XBCY.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Chlapec vidél z okna sklipku pod vyskovym thlem 20° vrchol stromu vysokého 5 m.
Strom roste stdle svisle. Pata stromu a misto pozorovani lezi v téze vodorovné roviné.

Po 60 letech vidél jeho vnuk ze stejného mista vrchol téhoz stromu pod vySkovym uhlem 63°.
Béhem této doby strom vyrostl o x metra.

/

/

-~
5m
//\o( - :X

max. 2 body
13 Vypoctéte, o kolik metrii vyrostl strom béhem uvedenych 60 let.

Vysledek x zaokrouhlete na celé Cislo, dil¢i vypocty nezaokrouhluijte.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Odmeéna 25 200 korun se rozdélila rovnym dilem mezi véechny brigadniky.
Kdyby bylo o 5 brigadniku vice, na kazdého by vysla odména o 1000 korun mensi.
(czw)

max. 3 body
14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik korun dostal

kazdy brigadnik.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni (popis neznamych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, feSeni a odpovéd).




VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 15.1-15.3

15.1

Boty byly v Unoru o 50 % levnéjsi nez v lednu a v bfeznu se jejich cena zvysila
na 150 % unorové ceny.

15.2  PUvodni cena jablek se sniZila nejprve o0 20 % a poté o 25 % jiz snizené ceny.
15.3  Obchodnik prodal 40 % Svestek za plnou cenu a zbyvajici Svestky s 25% slevou.
(czvv)

max. 3 body

15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N

15.1 Ceny bot v lednu a bfeznu byly stejné. D D
15.2  Po obou slevach tvofila cena jablek 60 % pUvodni ceny. |:| |:|
15.3  Obchodnik utrzil za Svestky tolik, jako by je viechny prodal s 15% slevou. D D

VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

U kazdé z nasledujicich tfi rovnic uréime pocet viech jejich feSeni v oboru R.

2% 4+2=0

2x+2)(x+2)

(x+1)2
1T x+1
M. —=
X X
czw)
2 body

16

Pravé jedno reSeni

>

) ma pouze l. rovnice.

)

ma pouze Il. rovnice.

)
)

N

ma pouze lll. rovnice.

O

) maiji alespon dvé z uvedenych rovnic.

m
~

nema zadna z uvedenych rovnic.

10




17 Vintervalu (0; 2m) je feSena rovnice:
1 —
cosx

Ktera z mnozin obsahuje vSechna reseni dané rovnice?

M G (FT)

0 G
G

o (03)0 ()

E) z4adna z uvedenych mnozin

2 body

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

V kartézské soustavé souradnic Oxy je sestrojen graf funkce Ay
g:y = log, x s defini¢nim oborem (0; +0), pro kterou plati: T g
log,2 =2 1
‘I +
ol f X
(czvw)
2 body

18 Ktera z nasledujicich rovnosti plati pro funkci g?

A) log, V2 =12
B) log, V8 =18
Q) log,4=4
D) Ioga8=8

E) Zadna zuvedenych rovnosti

11




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

V kartézské soustavé souradnic Oxy jsou vyznaceny dva mfizové body A, B.

Grafem funkce h je parabola s vrcholem A prochazejici bodem B.

Ay

(czwv)

2 body
19 Jaky je predpis funkce h?

A y=-2x+5
B) y=x2—8x+13

QO y=-x*+4x-3

x—1
D) Y=3_%
3x—9
B y= x—5

12




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 20

V posloupnosti (a,,)n=1 pro kazdé n € Nplati a,, = 7.
V posloupnosti (b,,)n=; je prvni ¢len b; = —8 a pro kazdé n € N plati b,,, = b, + 3.
(czw)

2 body
20 O kolik se liSi soucet prvnich 10 ¢lenii posloupnosti (a,, ), -;

a soucet prvnich 10 ¢lent posloupnosti (b,,);-?
) 06
012

x >

)
)

@)

o015

O

) o018

m
~

0 jiny pocet

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

V kartézské soustavé soutfadnic Oxy jsou umistény vektory U a v.
(Pocatecni i koncové body umisténi téchto vektorl jsou v mfizovych bodech.)

A y
v/
/|
T\\ 0 1 X
u _—

(Czwv)
2 body
21 Smérovym vektorem piimky p je soucet vektor(i U + v.

Ktery z nasledujicich vektori je normalovym vektorem pfimky p?
21

2;-1)

Q ¢=(-1;-2)

A) d

B) b

D) d=(1;-2)
E) zadny z uvedenych vektor(

13




VYCHOZIi TEXT A GRAFY K ULOZE 22

Graf 1 udava rozlozeni ¢etnosti znamek z matematiky v kazdé z péti tfid (A-E).

Graf 2 uddva ¢etnosti znamek z matematiky v jedné z téchto péti trid.

Graf 1 Graf 2
80 % 8
60 % 2 6
£
40 % 3 4
20 % 2
0% 0
A B C D E 1 2 3 4 5
01 02 m3 m4 @5 Znamka
(czvw)
2 body
22 Které z péti trid (A-E) z grafu 1 odpovida graf 2?
A) A
B) B
Q C
D) D
E) E

14




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 23

Karel ma na zdmku u kola kéd se 6 znaky.

Na prvnim i druhém misté kddu je mozné nastavit kterékoli z 5 moznych pismen A, B,C, D, E
a na kazdém z dalSich ¢ty mist libovolnou cislici od 1 do 9.

Karel spravny kéd zapomnél, pamatuje si pouze, ze prvni pismeno je E a posledni Cislice 7.
Pokousi se zdmek otevfit tak, Ze (bez prodlev) nastavuje navzajem r{izné kody zacinajici
pismenem E a koncici Cislici 7 (napt. EB7897, EE1117).

(czvv)
2 body
23 Predpokladejme, Ze nastaveni a ovéreni kazdého kodu trva Karlovi 1 sekundu.
Jak dlouho miize Karlovi nejvyse trvat otevieni zamku?
A) méné nez 40 minut
B) alespon 40 minut, ale méné nez 50 minut
C) alespon 50 minut, ale méné nez 60 minut
D) alespon 60 minut, ale méné nez 70 minut
E) alespon 70 minut
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 24
Tfi ¢tverce, z nichz kazdé dva maji prave jeden
spole¢ny vrchol, vymezuiji trojuhelnik XYZ.
V obrazku jsou uvedeny obsahy dvou ¢tvercu Z
a velikost vnitiniho uhlu trojuhelniku XYZ. 578 cm?
60°
X Y
864 cm?
(czw)
2 body

24 Jaky je obsah trojahelniku XYZ?
A) mensinez 285 cm?
B) 286cm?
C) 306 cm?
D) 353 cm?

E) vétdinez 354 cm?

15




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 25

Téleso se sklada ze tfi ¢asti — rotacniho kuzele, rota¢niho valce a polokoule.
Vyska kuzele je 4 cm a vyska valce je 2 cm.
Polomér podstavy kuzele, valce i polokoule je 3 cm.

Podstavy sousednich casti splyvaji. !

(czvv)
max. 4 body
25 Ke kazdé otazce (25.1-25.2) prifadte spravnou odpovéd'(A-F).

25.1 Jakou C¢ast objemu celého télesa tvofi objem valce?

25.2  Jakou cast povrchu celého télesa tvori obsah plasté kuzele?

®Iw wi= =|w s B

F) jinou Cast

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

16
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